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Verifique no Cartdo de Resposta (Gabarito), se 0 seu nome e nimero do documento de identificagéo estéo corretos.

Conferir até 30 (trinta) minutos, a partir do inicio das provas, se 0 Caderno de Questdes esta completo, ou seja, com o nimero
correto de questdes e se a prova que lhe foi entregue, correspondente ao cargo a que concorre. Havendo incorregdes ou
equivocos (falhas ou imperfeigdes graficas que causem dividas), solicitar ao fiscal de sala a substituicdo do Caderno de
Questdes.

Cada uma das questdes da prova apresenta um enunciado seguido de 05 (cinco) opgdes (A, B, C, D e E), das quais somente
01(uma) é correta.

Transcrever as respostas do Caderno de Questdes para o Cartdo Resposta (Gabarito), que sera o documento valido para a
correcao das provas.

O preenchimento do Cartdo Resposta devera ser realizado em conformidade com as instrugdes especificas contidas no préprio
Cartao Resposta (Gabarito). Em hipétese alguma havera substituicio do Cartdo Resposta por erro do candidato.

No Cartdo Resposta (Gabarito), ndo marcar em duplicidade para a mesma questéo, ndo rasurar, ndo emendar, ndo dobrar, ndo
amassar e ndo ultrapassar o campo determinado para cada questao.

A duragéo da prova € de 04 (quatro) horas, ja incluido o tempo destinado a identificagcdo — que sera feita no decorrer da prova —
e ao preenchimento do Cartdo Resposta.

N&o fazer marcas, rasuras e riscos no Cartdo Resposta (Gabarito) fora das areas delimitadas.

Ao término da prova, devolver ao fiscal o Caderno de Questdes e o Cartdo de Resposta (Gabarito) devidamente assinado. Por
razdes de seguranca, somente podera levar consigo o Caderno de Questdes, o candidato que permanecer na respectiva sala
até o fim do tempo estipulado para a realizagao das provas. (item 10.8 do edital)

N&do é permitido ao candidato entrar ou permanecer nos locais de prova com armas ou aparelhos eletrdnicos digitais ou
analdgicos (bip, telefone celular, reldgio — de quaisquer tipos, walkman, agenda eletronica, notebook, palmtop, tablet, receptor,
gravador, etc) (item 10.7 do edital).

N&o é permitido ao candidato comunicar-se com outros durante a prova, e nem utilizar maquinas calculadoras, nem fazer
consulta a livros, anotagdes, nem outras fontes de informagao que ndo tenham vindo originalmente no caderno de questdes.

E vedado o intercdmbio e o empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos. A tentativa de fraude, a
indisciplina e o desrespeito as autoridades encarregadas dos trabalhos s&o faltas que implicardo na desclassificagdo do
candidato (a).

N&o ausentar-se da sala, a qualquer tempo, sem o0 acompanhamento do fiscal.

Vocé podera retirar-se definitivamente do recinto de realizagdo da prova, ap6s 60 minutos contados do seu efetivo inicio, sem
levar consigo o Caderno de Questdes

Fundagao de Apoio e Desenvolvimento ao Ensino, Pesquisa e Extensao
Universitaria no Acre - FUNDAPE




CONCURSO - UFAC ENGENHEIRO/AREA:ELETRICA

PROVA DE LINGUA PORTUGUESA

01. Segundo Rodolfo llari e Renato Basso (O portugués da gente: a lingua que estudamos, a lingua que
falamos. Sao Paulo: Contexto, 2007. Pagina 107) “para criar novas palavras, o portugués do Brasil recorre
com frequéncia também ao cruzamento vocabular, um processo que consiste em juntar dois ou mais
vocabulos para formar um terceiro”. Um exemplo deste processo é a palavra chafé, que significa um café
muito fraco, semelhante a um cha. Assinale a alternativa em que NEM todas as palavras sdo exemplos de
cruzamento vocabular:

a) Namorido, infrassom, pilantrépica.
b) Presidengue, sacolé, crilouro.
Pae, Belindia, sorvetone.
Lixeratura, forrogode, portunhol.
Sertanojo, politicanagem, lambaerabica.
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02. As conjungdes subordinativas sdo aquelas que ligam duas oragdes em um processo no qual uma delas
determina ou completa o sentido da outra. As conjungdes subortinativas sdo, tradicionalmente, classificadas
em causais, comparativas, concessivas, condicionais, conformativas, consecutivas, finais, temporais,
proporcionais e integrantes, conforme a relagdo de sentido que elas estabelecem entre as duas oragdes.
Assim, em “Dona Maria fora para |a porque se sentia s6” a conjungéo estabelece uma relagao de causa entre
as oragoes. Assinale a alternativa em que se apresenta uma conjungao com valor conformativo:

a) Jodo fez-lhe sinal para que se calasse.
b) Maria implicou comigo assim que me conheceu.
Isto tudo € de graga, embora seja pago pelo governo.
Marta era mais gorda do que magra.
Esta é a concluséo, segundo se 1& no documento.
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03. Segundo o novo acordo ortografico em vigéncia no Brasil, a etimologia, que é o estudo da origem e da
evolugdo das palavras, determina o emprego do e ou do i, do o ou do u, em silabas atonas, como em
lampido ou goela. Também é a etimologia que explica a manutengao do i nos sufixos -iano e -iense e nas
terminagdes -io e -ia em substantivos que constituem variagdes de outros terminados por vogal. Assinale a
alternativa em que todas as palavras estdo escritas conforme a nova ortografia e sdo exemplos destas
explicacOes etimologicas:

a) Tabuada, acreano, véstia.
b) Taboada, acreano, véstia.
Taboada, acreano, véstea.
Taboada, acriano, véstea.
Tabuada, acriano, véstia.
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Leia o texto abaixo para responder as questdes 4, 5 e 6.

09/12/2011 - 01h53
Lideres da UE abandonam reforma do Tratado com 27 paises

Os lideres da Unido Européia abandonaram o projeto de reforma do Tratado com todos os 27 paises-
membros, e estudam agora avangar s com os 17 Estados que compartilham a moeda comum e aqueles que
queiram somar-se ao pacto fiscal.
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O objetivo inicial dos chefes de Governo e de Estado era promover uma reforma do Tratado com
todos os paises-membros da UE, mas nao foi possivel obter um acordo para isso, segundo indicaram fontes
diplomaticas.

Franga e Alemanha sempre insistiram que, se néo fosse possivel avangar com os 27, entdo a reforma
seria feita apenas com as nagdes da zona do euro e 0s paises que quisessem somar-se ao pacto, que ja &
chamado de acordo dos "17+".

Esta configuragéo se assemelharia a formagéo do Pacto pelo Euro Adicional, um acordo entre os 17
paises da moeda uUnica do qual participam também Bulgaria, Dinamarca, Letonia, Lituania, Polonia e
Roménia, e que se centra na competitividade, no emprego, na sustentabilidade das finangas publicas e no
reforgo da estabilidade financeira.

O primeiro-ministro do Reino Unido, David Cameron, disse desde o inicio que apdia o pacto fiscal da
zona do euro, mas insistiu que pedira garantias em uma reforma do Tratado para proteger os interesses
britanicos.

DAEFE
(Disponivel em: http://www1.folha.uol.com.br/mundo/1018880-lideres-da-ue-abandonam-reforma-do-tratado-
com-27-paises.shtml. Acesso em 09.12.11.)

04. S6 NAO se pode depreender do texto e de seus elementos paratextuais que:

a) O texto foi escrito no dia 09.12.11.

b) Por ser um texto de internet, escrito com rapidez e para publicagcdo imediata, a noticia apresenta
varios problemas ortogréaficos e de pontuagao.

c) A abreviatura UE significa Unido Européia.

d) A assinatura EFE significa que a noticia ndo foi escrita por um jornalista da Folha, mas que veio de
uma agéncia de noticias.

e) O texto foi publicado as 01h53.

05. Sobre o contetdo do texto, pode-se afirmar que:

a) Os 27 paises-membros da Unido Européia formam o “17+”.

b) Bulgéria, Dinamarca, Letbnia, Lituénia, Polénia e Roménia sdo paises que adotam o euro.

c) David Cameron pedira garantias caso haja uma reforma do Tratado que rege a Unido Européia,
embora apdie o pacto fiscal da zona do euro.

d) Franca e Alemanha sempre insistiram em criar um grupo mais restrito de paises para tratar dos
problemas econdmicos da Europa.

e) O“17+"é o mesmo que o Pacto pelo Euro Adicional.

06. Ao final da leitura, pode-se inferir que:
a) Franca e Alemanha estéo a frente das negociagdes para resolver os problemas na UE.
b) O Reino Unido n&o se importa com o destino da Europa.
Abandonar o projeto de reforma do Tratado significa desfazer a Unido Européia.
As fontes diplomaticas ndo sdo confiaveis por estarem envolvidas no processo.
O acordo para a reforma do Tratado ndo saiu por culpa de David Cameron.

o O
~_— — — —
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Leia 0 poema abaixo, de Gregdrio de Matos, para responder as questdes 7, 8, 9 e 10:

A Certa Personagem Desvanecida:
D. Luis de Meneses, Conde de Ericeira

Um soneto comego em vosso gabo;
Contemos esta regra por primeira,
Jala véo duas, e esta ¢ a terceira,
Ja este quartetinho esta no cabo.

Na quinta torce agora a porca o rabo;
A sexta va também desta maneira,
Na sétima entro ja com gré canseira,
E saio dos quartetos muito brabo.

Agora nos tercetos que direi?
Direi que vos, Senhor, a mim me honrais,
Gabando-vos a vods, e eu fico um Rei.

Nesta vida um soneto ja ditei,
Se desta escapo, nunca mais;
Louvado seja Deus, que o acabei.

(Fonte: CASELLA, C. A. de O. [org.]. Quando o riso rima com o siso. Rio de Janeiro: Publit, 2008.
Paginas 18-19)

07. Neste poema, Gregério de Matos brinca com a propria estrutura do soneto, criando um efeito de humor e
interligando o contetido & forma. S6 NAO é parte deste efeito:
a) O fato de o contetido do poema explicitar as regras de composi¢do de um soneto.
b) O achaque no titulo, em que chama o Conde de Ericeira de 'personagem desvanecida'.
A estrutura das rimas: ABBA, ABBA, CDC, CDC.
O fato de desrespeitar, em seu poema, as regras de composi¢do do soneto.
O fato de usar uma expressdo coloquial (‘torce agora a porca o rabo' ou, na sintaxe mais usual,
‘agora a porca torce o rabo') em um género tido como elevado, a poesia.
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08. Ao terminar a leitura, podemos interpretar o poema como:

a) Um exercicio formal de poesia barroca por parte de Gregério de Matos, sem um conteudo importante.

b) Um ataque de mal gosto e baixo nivel dirigido ao Conde de Ericeira.

c) Uma amostra da habilidade de Gregério de Matos que compds um soneto usando a sua forma e
esvaziando-lhe o contetdo.

d) Um canto de louvor aos poderosos.

e) Uma amostra da servilidade de Gregério de Matos, pois que ele escreve falsos elogios a uma
personalidade que ndo os merece.

09. As palavras desvanecida, gabo, cabo, gra e brabo, no contexto do poema, significam respectivamente:
a) Louca, beleza, fim, grau, corajoso.

b) Apagada, louvor, fim, grande, bravo.

Apagada, beleza, fim, grande, corajoso.

Louca, louvor, ponta, grande, bravo.

Importante, beleza, ponta, grau, corajoso.

o O
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10. Um dos mecanismos de coesao textual € a elipse. Deste modo, ao invés de colocarmos um elemento que
remete a outro, dentro do préprio texto, 0 omitimos para que ele ndo se repita, como em: “Asse o frango até
dourar, depois coloque [J em uma travessa enfeitada com frutas”, em que o simbolo de vazio ([J) ocupa o
lugar de 'o frango'. Gregério de Matos, em seu poema, usa a elipse como elemento coesivo, mas de um modo
especial, remetendo para algo que nao explicitou, mas que podemos inferir. Assim, tanto em “Ja la véo duas
[1, e esta é a terceira [1”, quanto em “Na quinta [J torce agora a porca o rabo”, em “A sexta [ va também
desta maneira” ou em “Na sétima [J entro ja com gra canseira” temos uma mesma omiss&o, que é:

a) Regra b) Manera c) Vez

d) Linha. e) Tentativa.

PROVA DE INFORMATICA / RACIOCINIO LOGICO

11. Considere as seguintes sentengas sobre o conjunto de aplicativos para escritério denominado LibreOffice:
a) LibreOffice Writer: Editor de planilhas eletrénicas muito semelhante ao Microsoft Excel.
b) LibreOffice Calc: Destina-se a criagdo de desenhos de razoavel complexidade que podem ser bi ou
tridimensionais.
c) LibreOffice Impress: Editor de apresentagdes, semelhante ao Microsoft Power Point.

Considerando V para Verdadeiro e F para Falso, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta de
cima para baixo.
a) V-V-V b) F-F-
d V-F-V e) F-F-

F ¢) F-V-F
v

12. Considere as seguintes sentengas sobre o firewall do Microsoft Windows:
| Ajuda a bloquear virus e vermes
ll. Blogqueia spam ou e-mail ndo solicitado
lIl. Pede sua permisséo para bloquear determinados pedidos de conexao
IV. Detecta ou desativa virus e vermes
V. Cria um log de seguranga
VI. Assinale a alternativa que apresenta apenas a numeragao das sentengas corretas.

a) LlleV
b) I,1llelV
c) llelv
d I llelV
e) eV

13. Suponha que em uma planilha do Microsoft Excel 2007 exista o valor “7” na célula “A1”, o valor “6,5” na
célula “B1”, na célula “C1” exista a seguinte formula “=MEDIA(A1;B1)", e na célula “D1” exista a seguinte
formula “=SE(C1>=7; "Aprovado"; "Reprovado")’. O que deve aparecer na célula “C1" e na ‘D1’
respectivamente?

a) 6,75 e Aprovado

b) 6,75 e Reprovado

c) 6,50 e Aprovado

d) 6,50 e Reprovado
)

e) 7 e Aprovado

Pagina: 4
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14. Em um planilha do Microsoft Excel 2007 considere que valor de A1 =10 e B1 =2. A célula C1 apresenta
a sua formula = A12B1 e a célula D1 apresenta a sua férmula = MOD(A1;B1). Os respectivos valores das
Células C1 e D1 séo:
a) 10e100
b) 100e 20
20e0
20e10
100e0

o O
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15. Um Assistente administrativo da Universidade Federal do Acre estava digitando um oficio no BrOffice.org
Writer, versdo em portugués e, apds termina-lo salvou-o na unidade de disco C. A extensdo default(padrao)
para esse tipo de arquivo é:

a) .odt
b) .doc
c) .odw
d) .docx
e) xls

16. Uma maneira logica de completar a sequéncia numérica crescente 1, 2, 3, 6, 11, ---, 37, ---, 125 é utilizar,
respectivamente, 0s nimeros:
a) 18e36
b) 58e20
c) 10e20
d) 36e48
e) 20e68.
17.Um restaurante que serve refeicdes no estilo “self-service” garante gratuidade da comida quando o cliente,
aleatoriamente, consegue compor um prato com peso igual a 700g. Se o quilo de comida custa R$ 21,00 e
pelo menos 2 clientes por semana conseguem a “faganha” de obter essa gratuidade, em 5 semanas, o
restaurante deixa de arrecadar:
a) somente R$133,00
b) exatamente R$ 147,00
pelo menos R$ 147,00
mais de R$ 284,00
pelo menos R$ 420,00.

o O
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18.Considere as seguintes afirmagdes:
Afirmagao 1: O Corinthians ganhou o campeonato brasileiro de futebol de 2011.
Afirmagao 2: Um dos times do estado de S&o Paulo ganhou o campeonato brasileiro de futebol de 2011.

E correto dizer que:

a) A Afirmagéo 2 implica na Afirmagé&o 1.
b) Na Afirmagdo 1 temos uma condigéo necessaria para valer a Afirmagéo 2.
Na Afirmagéo 1 temos uma condico suficiente para valer a Afirmacgéo 2.
N&o valendo a Afirmagéo 1, ndo vale a Afirmagéao 2.
Né&o valendo a condigao da Afirmagéo 2, pode valer a Afirmagéo 1.

o O
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19. Dados dois retangulos distintos podemos afirmar que:

a)
b

D

o O
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aquele que tem area maior tem também o maior perimetro.

se seus perimetros coincidem suas areas também coincidem.
se suas areas coincidem seus perimetros podem nao coincidir.
aquele que tem diagonais maiores tem maior area.

aquele que tem diagonais maiores tem maior perimetro.

20. Um observador escolheu um broto de bambu e comegou a anotar o seu crescimento, num periodo
chuvoso, medindo-0 sempre no mesmo horario, a partir de um determinado dia. Observou que a cada 2diaso
broto observado dobrava de tamanho. Depois de 10 dias de observagao percebeu que a altura do broto era
igual a 1,92 m. Nessa situagéo ocorreu que:

a)
b

o O
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o0 tamanho inicial do broto de bambu era de 12 cm.
o tamanho inicial do broto de bambu era de 22 cm.
o tamanho inicial do broto de bambu era de 32 cm.
o tamanho inicial do broto de bambu era de 8 cm.
o tamanho inicial do broto de bambu era de 6 cm.

PROVA DE LEGISLACAO / ATUALIDADES

21. Em se tratando do Regime Juridico dos Servidores Publicos, analise os itens a seguir e marque com V a
assertiva verdadeira e com F a falsa, assinalando ao final a opgao correta:

(
(
(

a)
d)

) O servidor habilitado em concurso publico e empossado em cargo de provimento efetivo adquirira
estabilidade no servigo publico ao completar 2 (dois) anos de efetivo exercicio.

) O servidor estavel s6 perdera o cargo em virtude de sentenca judicial transitada em julgado ou de
processo administrativo disciplinar no qual Ihe seja assegurada ampla defesa

) O servidor ndo aprovado no estagio probatdrio sera exonerado ou, se estavel, reintegrado ao
cargo anteriormente ocupado.

) Readaptagdo € a investidura do servidor em cargo de atribuigdes e responsabilidades
compativeis com a limitagdo que tenha sofrido em sua capacidade fisica ou mental verificada em
inspecao médica.

V,V,F,V b) F,

V,F,F,V e) F

V, ¢ V,V,V,F
F

F,V,F
lV’ ’V

22. Ainda em relagao ao regime juridico dos servidores publicos, pode-se afirmar corretamente que:

a)

A nomeagéo para cargo de carreira ou cargo isolado de provimento efetivo depende de prévia
habilitagdo em concurso publico de provas e titulos, obedecidos a ordem de classificagdo e o prazo
de sua validade.

E de trinta dias o prazo para o servidor empossado em cargo publico entrar em exercicio, contados
da data da posse.

O inicio do exercicio de fun¢do de confianga coincidira com a data de publicagdo do ato de
designag@o, mesmo quando o servidor estiver em licenga ou afastado por qualquer outro motivo
legal.

A posse dar-se-a pela assinatura do respectivo termo, no qual deverdo constar as atribui¢des, 0s
deveres, as responsabilidades e os direitos inerentes ao cargo ocupado, que ndo poderdo ser
alterados unilateralmente, por qualquer das partes, ressalvados os atos de oficio previstos em lei.
Adquirida a estabilidade, o servidor publico passa a ter direito adquirido ao regime estatutario a que
esta submetido, igualmente com o que ocorre com as relagdes contratuais trabalhistas.
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23. Em relagdo as atribuicdes gerais dos cargos que integram o Plano de Carreira e Cargos dos Técnico-
Administrativo da Educag&o, Lei n°. 11.091/2005, sem prejuizo das atribui¢des especificas e observados os
requisitos de qualificagdo e competéncias definidos nas respectivas especificagdes, analise os itens a seguir
e marque com V a assertiva verdadeira e com F a falsa, assinalando ao final a opgao correta:

- Planejar e organizar as atividades inerentes ao apoio técnico-administrativo ao ensino.

- Planejar, organizar, executar ou avaliar as atividades técnico-administrativas inerentes a pesquisa
e a extensdo nas Instituicdes Federais de Ensino.

- Planejar, organizar, executar ou avaliar as atividades técnico-administrativas inerentes as
atividades de ensino nas Instituigdes Federais de Ensino.

IV - Executar tarefas especificas, utilizando-se de recursos materiais, financeiros e outros de que a

a)
d)

Instituigdo Federal de Ensino disponha, a fim de assegurar a eficiéncia, a eficacia e a efetividade
das atividades de ensino, pesquisa e extenséo das Instituicdes Federais de Ensino.

lell b) Ilell c) llelv

L, eIV e) llelv

24. De acordo com o Decreto n° 5.825/2006 que estabelece as diretrizes para elaboragdo do Plano de
Desenvolvimento dos Integrantes do Plano de Carreira dos Cargos Técnico-Administrativos em Educagéo, o
termo aperfeicoamento significa:

a)

b)

Processo de aprendizagem, baseado em agdes de ensino-aprendizagem, que atualiza, aprofunda
conhecimentos e complementa a formagéo profissional do servidor, com o objetivo de torna-lo apto a
desenvolver suas atividades, tendo em vista as inovagdes conceituais, metodologicas e tecnoldgicas.
Processo de aprendizagem baseado em agles de educagdo formal, por meio do qual o servidor
adquire conhecimentos e habilidades, tendo em vista o planejamento institucional e o
desenvolvimento do servidor na carreira.

Processo de identificacdo e anélise quantitativa e qualitativa da forga de trabalho necessaria ao
cumprimento dos objetivos institucionais, considerando as inovagdes tecnoldgicas e modernizagao
dos processos de trabalho no ambito da IFE.

Processo permanente e deliberado de aprendizagem, que utiliza agbes de aperfeicoamento e
qualificagdo, com o propdsito de contribuir para o desenvolvimento de competéncias institucionais,
por meio do desenvolvimento de competéncias individuais.

Processo continuado que visa ampliar os conhecimentos, as capacidades e habilidades dos
servidores, a fim de aprimorar seu desempenho funcional no cumprimento dos objetivos
institucionais.

25. Das afirmagdes abaixo, qual NAO esta de acordo com o Cédigo de Etica Profissional do Servidor Piblico
Civil do Poder Executivo Federal, em relagéo aos deveres fundamentais do servidor publico:

a)

Ser cortés, ter urbanidade, disponibilidade e atengdo, respeitando a capacidade e as limitagdes
individuais de todos os usuarios do servigo publico, sem qualquer espécie de preconceito ou distingéo
de raga, sexo, nacionalidade, cor, idade, religido, cunho politico e posi¢do social, abstendo-se, dessa
forma, de causar-lhes dano moral.

Resistir a todas as pressdes de superiores hierarquicos, de contratantes, interessados e outros que
visem obter quaisquer favores, benesses ou vantagens indevidas em decorréncia de agdes imorais,
ilegais ou aéticas e denuncia-las.

Divulgar e informar a todos os integrantes da sua classe sobre a existéncia do Codigo de Etica
Profissional do Servidor Publico Civil, estimulando o seu integral cumprimento.

Abster-se, de forma relativa, de exercer sua fungdo, poder ou autoridade com finalidade estranha ao
interesse publico.

Exercer com estrita moderagéo as prerrogativas funcionais que lhe sejam atribuidas, abstendo-se de
fazé-lo contrariamente aos legitimos interesses dos usuarios do servigo publico e dos jurisdicionados
administrativos.
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26. De acordo com seu estatuto, a Universidade Federal do Acre tem como finalidades a producéo e a
difus@o de conhecimento, visando contribuir para o desenvolvimento pautado pela melhoria das condi¢des de
vida e a formacao de uma consciéncia critica. Para cumprir com essas finalidades a Universidade incumbe-se
de desenvolver diversas agdes. A propésito dessa situacdo, qual acdo NAO é obrigatéria para a
Universidade:

a) Articular-se de forma efetiva com o sistema de ensino béasico objetivando, continuamente e de forma
reciproca, a qualidade do ensino.

b) Estimular o espirito cientifico e o pensamento reflexivo, motivando o trabalho de pesquisa e
investigagao do saber, desenvolvendo o entendimento do homem e do meio em que vive.

c) Estender ao interior do Estado sua atuagdo para promover a difuséo das conquistas e beneficios
resultantes da produgdo do conhecimento.

d) Possibilitar os fundamentos para a formagdo de profissionais nas diferentes areas de conhecimento
propiciando-lhes elementos para a formagao de uma capacidade critica e condi¢des para contribuir
com o desenvolvimento socioecondmico e cultural.

e) Firmar convénios com o Estado e os Municipios.

27. Em relag&o a organizagédo da Universidade Federal do Acre, de acordo com seu estatuto, néo é correto
afirmar:

a) O Conselho Universitario (CONSU) é o 6rgdo deliberativo para tracar a politica universitaria e a
instdncia méaxima de recursos nos termos da legislacao vigente, sendo formado por representantes
da comunidade universitaria.

b) Os drgéos deliberativos s@o responsaveis, nas suas respectivas instancias, pela definicdo e gestao
da politica universitaria.

c) As Pro-Reitorias sdo 6rgaos executivos auxiliares da Reitoria na coordenagao e acompanhamento
das atividades de ensino, pesquisa, extensao, administragdo e planejamento.

d) As coordenagdes de Cursos sdo orgdos académico-administrativos que congregam um conjunto de
areas afins do conhecimento, com a finalidade de desenvolver o ensino, a pesquisa e a extenséo.

e) Os drgéos integradores, de natureza académica, sdo unidades de desenvolvimento de agdes de
pesquisa e extensdo, decorrentes de projetos de pesquisa, e de apoio ao ensino, voltados para 0s
estudos de interesses intersetoriais, favorecendo o desenvolvimento de pesquisas inter e
transdisciplinares, e estarao vinculados aos Centros.

28. Amplamente divulgado nos meios de comunicagéo, recentemente, apds 14 dias e duas madrugadas extra
de negociagdes, representantes de mais de 190 paises aprovaram na Conferéncia da ONU sobre Mudanca
Climatica, a COP-17, em Durban (Africa do Sul), um mapa do caminho para um acordo global destinado a
reduzir as emissdes de gases que provocam o efeito estufa. Um dos pontos chaves da COP17 era prolongar
o Protocolo de Kyoto para além de 2012. O novo texto aprovado além de se prolongar o Protocolo de 2013 a
2017 ou de 2013 a 2020 (os paises ndo conseguiram chegar a um acordo quanto a isso e adiaram a decisdo
para 0 ano que vem), pretende "garantir' que até 2020 as emissdes de gases causadores de efeito estufa dos
paises sejam diminuidos. Qual o percentual dessa diminui¢&o é previsto no texto aprovado?
a) De, pelo menos, 20 a 30 % menos que os niveis de 1990.

b) De, pelo menos, 10 a 25% menos que os niveis de 1990.
c) De, pelo menos, 25 a 40% menos que os niveis de 1990.
d) De, pelo menos, 25 a 35% menos que os niveis de 1990.
e) De, pelo menos, 20 a 40% menos que os niveis de 1990.

Pagina: 8



CONCURSO - UFAC ENGENHEIRO/AREA:ELETRICA

29. Recentemente foi realizado no Estado do Para um plebiscito com o objetivo de saber qual a posigéo dos
moradores daquele Estado sobre a divisdo do Para em mais 02 (dois) Estados. Caso tivesse a populagéo
paraense aprovado o sim para divisdo do Estado como seriam chamados os novos Estados?

a) Para, Santarém e Carajas.

b) Para, Tapajos e Carajas. c) Santarém, Carajas e Tapajos.

d) Maraba, Carajas e Tapajos. e) Para, Tapajos e Santarém.

30. Recentemente foi realizado em Bruxelas na Bélgica um encontro com os principais lideres dos paises da
Europa para firmarem um acordo econdmico, visando enfrentar a crise mundial que afeta, na Europa,
principalmente paises como Grécia, Portugal, Espanha e Itélia. No entanto, somente o lider de 01 (um) pais
nao assinou o acordo, alegando que ele fere a soberania nacional do pais que assinar. O lider de qual nagao
nao assinou o acordo?

a) Inglaterra. b) Italia. c) Espanha.

d) Franca. e) Alemanha.

PROVA ESPECIFICA

31. Em uma instalag&o elétrica foi utilizado, para um determinado circuito terminal com comprimento de 10m,
um fio com queda de tensé&o unitaria igual a 40 V/A.km. Considerando que o circuito em pauta atende a uma
unica carga, cuja corrente nominal é de 10 A, a queda de tenséo efetiva desse circuito é, em volts, igual a:

a) 04 b) 4 c) 40

d) 44 e) 400

32. Um circuito elétrico € composto por um resistor, um indutor e um capacitor ligados em série. A esse
respeito, analise as afirmativas a seguir.
a) esse circuito podera ter um comportamento de resistor, de impedéncia capacitiva ou impedancia
indutiva.
esse circuito tera um fator de poténcia sempre igual a um.
esse circuito terd um comportamento de reaténcia indutiva ou capacitiva.
esse circuito sempre teréa fator de poténcia igual a zero.
esse circuito obrigatoriamente tera um comportamento de reatancia resistiva.

O

o O
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D

33. Considere um motor de corrente alternada sincrono com dozepolos, funcionando na capital Rio Branco e
alimentado pela rede da concessionaria local. A velocidade de rotacdo do eixo desse motor, em RPM, é:

a) 360 b) 180 c) 720

d) 600 e) dependente da carga mecanica e do deslizamento.

34. Em linhas de transmiss&o, o efeito Ferranti:

a) faz com que o campo elétrico na superficie dos condutores atinge um limiar no qual o dielétrico do ar
rompe-se, criando assim pequenas descargas em torno do condutor.

b) faz com que a tens@o aumente ao longo da linha de transmiss@o. Na auséncia de compensacao
reativa, a tenséo de regime no final da linha de transmisséo é sempre maior do que no inicio.

c) faz com que uma pequena parte da energia transmitida seja dissipada por efeito térmico,motivada
pela passagem de corrente elétrica através do condutor.

d) é um efeito caracterizado pela repulsdo entre linhas de corrente eletromagnética, criando a tendéncia
desta fluir na superficie do condutor elétrico.

e) s6 ocorre em linhas de transmissdo que operam com grande fluxo de corrente elétrica.
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35. Em um determinado arranjo, foi colocado dois capacitores em série, cujas capacidades sao,
respectivamente, 40 pF e 10 yF. A capaciténcia equivalente sera de:

a) 50 pF b) 1/4uF c) 1/8uF

d) 400uF e) 8uF

36. O fator de poténcia de um dado consumidor, cuja poténcia ativa registrada foi de 6kW e a poténcia reativa
registrada foi de 8 kVAr, é de:

a) 0,90 b) 0,85 c) 0,80

d) 0,70 e) 0,60

37. Considere os seguintes dados de uma instalagdo industrial:

Corrente | =100 A Tensdo U =380V Potencia ativa P = 55kW

De acordo com esses dados, o fator de poténcia dessa instalagao é:
a) 0,60 b) 0,69 c) 0,76
d) 0,83 e) 0,94

38. Conforme a NBR 5410, para cabos isolados de cobre, as se¢des dos condutores fase, em circuitos de
corrente alternada, ndo devem ser inferiores a:
a) 1,5 mmz2 para circuitos de iluminag&o; 2,5 mm? para circuitos de forga; 1,5 mm2 para circuitos de
sinalizag&o e controle.
b) 1,5 mm? para circuitos de iluminagéo; 4 mm2 para circuitos de forga; 1,0 mm? para circuitos de
sinalizag&o e controle.
c) 1,5 mm?2 para circuitos de iluminagéo; 2,5 mm? para circuitos de forga; 0,5 mm2 para circuitos de
sinalizag&o e controle.
d) 2,5 mm? para circuitos de iluminagéo; 4 mm? para circuitos de forga; 1,5 mm? para circuitos de
sinalizag&o e controle.
e) 2,5 mm? para circuitos de iluminag&o; 2,5 mm? para circuitos de forga; 1,0 mm2 para circuitos de
sinalizag&o e controle.

39. O sistema externo de protecdo contra descargas atmosféricas, definido na NBR 5419, é constituido por:
supressores de surto, conexdes equipotenciais e condutores de retorno.

pilares metalicos e armagdes de ago interligadas das estruturas de concreto armado.

condutores em malha ou Gaiola de Faraday.

hastes verticais com ligagao equipotencial.

captores, condutores de descida e sistema de aterramento.

O O T QO
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D

40. No Sistema Internacional, qual é a unidade da resistividade do solo?

a) g}/m3 b) (/)/mz 9 9/m g Q o QM
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41. Considerando o sistema de partida de motores elétricos, utilizando a chave compensadora com tap de
80%, a corrente de partida ficara reduzira ao percentual de:

a) 40% b) 56% c) 64%

d) 80% e) 85%.

42. A quantidade minima de Wattimetros necessarios para realizar a medi¢do da poténcia ativa total de uma
carga trifasica conectada em estrela com neutro quando ela é equilibrada e desequilibrada, é
respectivamente:

a) 3e2 b) 1e3 c) 2e3

d 2e2 e) 1e2

43. Considerando uma instalagéo elétrica industrial, assinale o fator por que deve ser multiplicada a poténcia
aparente (S) para se obter a poténcia ativa (P).

a) fator de diversidade. b) fator de demanda. c) fator de carga.

d) fator de poténcia. e) fator de utilizagao.

44. A figura abaixo representa a transformagéo da ligacao triangulo-estrela de um circuito trifasico.

a ra

Z3 Z1 v

A Zc Zb

c b C b
ZE

Para que as cargas trifasicas sejam equivalentes, deve-se ter:

Z,=(L 2y * 22+ 2.2,)1 2,

bz Z,=2,2,(Z,+2,+2,)
9 Z,=(Z2,2,+2,2.+2.2,)]Z,
g Za=2:2,02,+2,+2,)
y Za=22,(2,+2,+2,)

45. A norma técnica utilizada para dimensionamento de condutores em tenséo primaria de distribuicdo € a
ABNT NBR 14039. Assinale a alternativa que apresenta o titulo dessa norma.

a) cabos de poténcia com isolagao extrudada para tensdes de 1 kV a 35 kV — Requisitos construtivos

b) instalacbes elétricas de média tensdo de 1 kV a 36,2 kV

c) instalagOes elétricas de baixa tensao

d) cabos elétricos — Raios minimos de curvatura para instalagdo e didmetros minimos de nucleos de

carretéis para acondicionamento
e) redes de distribuigdo aérea urbana de energia elétrica — Padronizagéo
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46. Com relagéo aos condutores elétricos, assinale a alternativa correta:

de acordo com a ABNT NBR 5410 para uma instalagéo elétrica alimentada diretamente por um ramal
de baixa tenséo a queda de tensdo maxima é de 7%.

um exemplo de isolagéo termofixa para condutores elétricos € o policloreto de vinila.

os cabos com isolagdo em PVC (policloreto de vinila) de uma se¢@o de 4 mm?2 tém capacidade de
conduzir menores correntes que os cabos de mesma sec¢do de isolagdo em EPR (borracha
etilenopropilénica).

um exemplo de isolagdo termoplastica para condutores elétricos € o polietileno reticulado.

a capacidade de condugéo de corrente depende das condigdes ambientais, mas independe da linha
elétrica utilizada.

47. A norma técnica ABNT NBR 5444 estabelece os simbolos graficos referentes as instalagbes elétricas
prediais. Qual das simbologias abaixo significa o “Condutor de retorno no interior do eletroduto”?

)

e) |

48. O sistema de aterramento de instalagdes elétricas, que tem o ponto de alimentagdo da instalagdo
diretamente aterrado, sendo as massas ligadas a eletrodos de aterramento independentes do eletrodo da
alimentagéo é definido como:

a)
d)

sistema TT b) sistemalT c) sistemaTN
sistema TN e) sistema PEN

49. Com relagéo aos esquemas de aterramento de um a instalagéo elétrica, € INCORRETO afirmar que:

a)
a)

no esquema de aterramento TN-C, o condutor de neutro e o de prote¢do é o mesmo.

no esquema de aterramento TT, o condutor de neutro e o condutor de protegao séo distintos.

no esquema de aterramento TN-S, o condutor de neutro deve ter uma bitola igual a do condutor de
protecao.

o condutor de neutro no esquema de aterramento TN-C deve ter a mesma bitola do condutor de fase.
no esquema IT, as massas estao aterradas.

50. A norma brasileira da Associagéo Brasileira de Normas Técnicas (ABNT) que regulamenta a execugao de
sistemas de detecgéo e alarme de incéndio € a:

a)
b

D

o O
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NBR 12232
NBR 5410
NBR 11836
NBR 9441
NBR 14039
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51. O fator de demanda € um parédmetro importante para o projeto de uma instalacdo elétrica. Considere as
afirmagdes a seguir, a respeito do fator de demanda:

o fator de demanda para uma instalagéo elétrica é definido como sendo a relagéo entre a demanda
média e a demanda maxima em um dado periodo T

. 0 fator de demanda para unidades residenciais, considerando somente a poténcia de iluminagdo e

tomadas, independe da poténcia instalada
o fator de demanda para aparelhos de ar condicionado tipo janela depende do nimero de aparelhos
instalados

Assinale a alternativa correta:

a)
b

o O
~_— — — —

D

apenas as afirmativas | e Il estao corretas
apenas as afirmativas |l e lll estéo corretas
apenas as afirmativas | e Ill estdo corretas
todas as afirmativas estéo corretas
apenas a afirmativa lll esta correta

52. Considere a implementagao do projeto executivo de uma obra a ser realizada na universidade federal do
Acre (UFAC), mediante contrato firmado com a empresa devidamente contratada. A obra seré fiscalizada por
profissional indicado pela contratante, que devera desempenhar suas fungdes apropriadamente e tomar todas
as providéncias para a realizacdo da obra e do contrato. Considerando essa situagéo hipotética, assinale a
opgao que corresponde a uma das fungdes do fiscal.

fiscalizar mensalmente a qualidade técnica dos servigos, observando, por exemplo, se ndo ha
desperdicio de material.

solicitar ao encarregado da obra que emita, quando necessario, o boletim de medigao de servigos.
fiscalizar a execugéo fisica do contrato.

guardar consigo o Livro Diario de Obras e preenché-lo ao final do dia, relatando as principais
ocorréncias na obra.

delegar a um encarregado capacitado que fiscalize efetivamente a obra, e mediante qualquer
anormalidade, acione o fiscal indicado pelo contratante.

53. Com relagao a iluminagdo de um dado ambiente, € incorreto afirmar que:

o fluxo luminoso representa a energia emitida ou refletida por uma superficie sendo medido em
[Umen.

a intensidade luminosa é o fluxo luminoso através de um éngulo sélido de um cone de referéncia
sendo medido em candela.

o nivel de iluminamento € o fluxo luminoso incidente por unidade de area iluminada sendo medido em
lux.

a luminancia ou brilho representa a intensidade luminosa emitida por uma fonte de luz.

quanto maior a temperatura de cor de uma lampada fluorescente menos branca é a cor da lampada.

54. Seja um retificador de meia onda ligando uma fonte senoidal v(t) = 10.sen(2t) V a um resistor de
resisténcia R. Assinale a alternativa que apresenta o valor da tensdo média, em volts, aplicada sobre o

resistor.
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55. Com relagao aos disjuntores de baixa tenséo, € CORRETO afirmar que:

a) o disparador térmico de um disjuntor de baixa tens&o ndo é influenciado pela temperatura ambiente.

b) a capacidade de interrup¢do nominal de um disjuntor de baixa tenséo também é conhecida como
capacidade de interrup¢do em servico.

c) a capacidade de interrupcdo nominal de um disjuntor & sempre a mesma, independente de qual seja
a tensdo da instalagao elétrica onde ele esta instalado.

d) a corrente nominal de um disjuntor de baixa tenséo € menor que sua corrente convencional de ndo
atuagéo.

e) mini-disjuntor € a denominagdo de todos os disjuntores de baixa tensdo que sdo utilizados em
instalagdes elétricas abaixo de 750 V.

56. Com relagao a iluminagdo de um dado ambiente, € INCORRETO afirmar que
a) o rendimento luminoso de uma lampada de vapor de mercurio € menor do que uma de vapor de
sodio.
a lampada incandescente tem menor indice de reprodugéo cromatica que a lampada fluorescente.
a madeira possui um grau de reflexdo para o fluxo luminoso menor que o gesso.
0 vidro apresenta um grau de reflexdo para o fluxo luminoso menor que a madeira clara.
0 luximetro mede a iluminancia de um dado ponto.

O
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57. Com relagao a iluminagdo de um dado ambiente, ¢ CORRETO afirmar que:

a) os reatores eletromagnéticos devem ter perdas menores que os reatores dimerizaveis.

b) o nivel de iluminamento aceitavel para ambientes de trabalho de escritério comercial é acima de
1000 lux.

c) o nivel de iluminamento definido pela ABNT para uma dada tarefa visual varia com o tipo de atividade
desenvolvida e com a idade do trabalhador.

d) para baixos niveis de iluminamento, devem ser adotadas ld&mpadas de aparéncia, de cor fria.

e) iluminagdo suplementar é a iluminagdo adotada em ambientes de trabalho para tarefas executadas
em turnos noturnos.

58. Em uma instalag&o elétrica de baixa tenséo, de acordo com a NBR 5410, o condutor neutro:

a) de um circuito monofasico deve ter a mesma segao do condutor fase.

b) de um circuito monofasico deve ter se¢cdo maxima de 4 mm?

c) comum a mais de um circuito monofésico deve ter a segdo igual ao dobro da maior sec¢do de
condutor fase usado nos circuitos.

d) pode ser comum a, no maximo, trés circuitos monofasicos.

e) de um circuito monofasico pode ter metade da segé@o do condutor fase quando este Ultimo tiver se¢éo
maior do que 10 mm?2

59. De acordo com a NBR 5410/04, o valor maximo de tenséo, em V, para uma instalagao elétrica de baixa
tens@o que opera com corrente alternada, é de:

a) 1000
) 440v3
) 220
) 440
) 380v3

D O O T
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60. As Cargas A e B da figura a seguir sdo submetidas a mesma fonte de alimentagao trifasica e equilibrada.

Ly

Carga A

Ly
00 S 200
L.'l ‘

Carga B

Com relagao a poténcia dissipada nas cargas A e B, pode-se afirmar que a poténcia dissipada na carga B é:

O T QO

D O

) 3 vezes a poténcia dissipada na carga A
igual a poténcia dissipada na carga A

V3vezes a poténcia dissipada na carga A

)

)

) v2vezes a poténcia dissipada na carga A
) 2 vezes a poténcia dissipada na carga A
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